

# Stadt Braunschweig

## Stellungnahme der Verwaltung

	<i>Fachbereich/Referat</i> Fachbereich 10	<i>Nummer</i> 10185/14
zur Anfrage Nr. 2915/14 d. Frau/Herrn/Fraktion Fraktion Piratenpartei vom 30.04.2014	Datum 05.05.2014	
	Genehmigung	
Überschrift Stellenangebote auf der Internetseite der Stadt BS	Dezernenten Dez. II	
Verteiler Finanz- und Personalausschuss	Sitzungstermin 13.05.2014	

## Stellenangebote auf der Internetseite der Stadt BS

In der Anfrage wird um die Beantwortung folgender Fragen gebeten:

1. Werden auf der Internetseite der Stadt BS für Erzieherinnen/Erzieher und Kinderpflegerinnen/Kinderpfleger-Stellen überhaupt freie Stellen aufgelistet oder erschöpft sich das Angebot in der Angabe der Kontaktadresse?
2. Warum werden die angebotenen offenen Stellen nicht zusammen auf einer Seite abgebildet und spricht etwas dagegen, dies in Zukunft so zu tun?

### Antwort

Um eine bessere Auffindbarkeit zu gewährleisten, hat die Verwaltung die Zuordnung aller Stellenausschreibungen zur Rubrik „Politik & Verwaltung“ -> „Stellen, Ausbildung, Praktikum“ vorgenommen.

Dies vorangestellt, beantworte ich die Fragen wie folgt:

zu 1)

Auf der entsprechenden Internetseite der Stadt Braunschweig für Erzieherinnen/Erzieher und Kinderpflegerinnen/Kinderpfleger befindet sich lediglich der Hinweis, dass durch eine entsprechende Initiativbewerbung und bei Vorliegen der beruflichen Qualifikation eine Aufnahme in die Warteliste der Abt. 51.3 Kindertagesstätten erfolgen kann.

Für diesen Bereich werden keine einzelnen Stellen ausgeschrieben, sondern es handelt sich um eine Dauerausschreibung. Aufgrund der hohen Fluktuation in den städtischen Kindertagesstätten, insbesondere durch Mutterschutz oder Elternzeit, müssen vakante Dienstposten wegen der zu gewährleistenden Betreuung durch Fachpersonal zeitnah wiederbesetzt werden.

Soweit in den übrigen Abteilungen des Fachbereichs 51 Kinder, Jugend und Familie vakante Dienstposten von Erzieherinnen/Erziehern öffentlich ausgeschrieben werden, werden diese sowohl zentral auf der Internetseite [www.braunschweig.de/stellenausschreibung](http://www.braunschweig.de/stellenausschreibung), als auch in der Unterrubrik „Erzieherinnen/Erzieher und Kinderpflegerinnen/Kinderpfleger“ veröffentlicht.

zu 2)

Vor dem Hintergrund eines weiter ansteigenden Bedarfs im Bereich der Kinderbetreuung und tendenziell abnehmender Bewerberzahlen soll die jetzige, benutzerfreundliche Zugriffsmöglichkeit für die genannten Berufsgruppen erhalten bleiben, um eine Abnahme der Bewerberzahlen zu vermeiden.

I. V.

gez.

Ruppert